

*Письмо председателя Правительства ЧСР К. Готвальда кол-
лективу шахты Рудяй I в Билине в связи с присвоением ей
имени Максима Горького*

Прага

23 октября 1947 г.

Дорогие друзья!

Искренне благодарю вас за приглашение на торжество присвоения шахте в Билине имени Максима Горького. Прошу извинить мое отсутствие, так как меня удерживают в Праге государственные дела. Поэтому посылаю всем участникам торжества, хотя бы в письме, свои сердечные поздравления и пожелания успеха.

Хочу также сказать вам, что мне очень понравилась мысль присвоить одной из наших шахт имя великого советского писателя Горького. Это имеет большое и притом двоякое значение. В первую очередь это является выражением вашего уважения и любви к братскому Советскому Союзу, который в ближайшие дни будет отмечать свое тридцатилетие. Во-вторых, я вижу в этом свидетельство вашего теплого отношения непосредственно к Горькому-художнику и считаю вполне уместным почтить его память именно таким образом. Ибо кто такой Горький? Это первый великий писатель, который правильно понял великую миссию рабочего класса в истории современности и как художник почувствовал, что только рабочий класс, став во главе всех слоев трудящихся, может вывести человечество из хаоса к светлому будущему. Горький — первый великий художник, прославивший рабочего человека как создателя лучшего будущего, первый великий художник социализма. Поэтому для него будет прекрасным памятником шахта, в которой свободным трудом добывают энергию, помогающую людям строить счастливую, прекрасную жизнь.

Наконец, я хотел бы подчеркнуть, что этот акт является для работников шахты обязательством хорошо работать, чтобы быть достойными имени, данного их шахте.

Честь и слава тем усилиям, которые вы обязываетесь приложить!

Готвальд

K. Gottwald. Spisy XIV. 1947—1948. S. 150—151.

Пер. с чешск.

Опубликовано: Иностранная литература. 1956.

№ 2. С. 11—12.

¹ Проявлением уважения и любви чехословацких трудящихся к Советскому Союзу было присвоение заводам имен известных советских людей.

В ноябре и декабре 1946 г. были переименованы также некоторые шахты в Остравско-Карвинском угольном бассейне — шахта Губерт в Грушове — на шахту имени Стаханова, шахта Луи в Витковице — на шахту им. Еременко и др. (Archív m. Ostravy. ČNV v Ostravě. Inv. č. 607. Krab. 1155; См. также: Rudé právo. 1947. 22 břez.; Svět Sovětů. 1947. 12 pros.).

*Из письма Синдиката чешских писателей Союзу советских
писателей в связи с 30-й годовщиной Великой Октябрьской
социалистической революции¹*

Прага

26 октября 1947 г.^{1*}

Тридцать лет победоносного шествия Советского Союза определили столь необычайно быстрый и интенсивный подъем в экономическом и культурном развитии всех народов Советского Союза, что это вызвало

^{1*} Дата опубликования.